同心共情 大爱青岛

昨天是全国助残日 我市爱心助残系列活动启动 今年已募集助残款物近300万元

为进一步营造全市扶残助残浓厚 社会氛围,5月20日,"同心共情 大爱 青岛"第三十三次全国助残日暨青岛助 残公益活动在五四广场启动,活动现场 设置了助残咨询服务、助残义卖大集、 书画笔会暨作品展等多个展区,吸引了 众多爱心市民参与。据悉,本次青岛助 残公益活动持续到23日,活动期间还 组织开展了百名残疾人看奥帆、第四届 "生命的赞歌"文艺展演、全国助残日主 题灯光秀等活动。

当天上午,活动在《欢欣鼓舞》舞蹈 表演中正式拉开帷幕,现场进行了"扬 帆启航"文艺演出,大型手语表演《扬帆 启航》、歌伴舞《让世界充满爱》、互动节 目《小小拍卖会》、大型武术表演《少年 强则国强》、亲子趣味运动会《我有一个 好妈妈》……一个个精彩的节目轮番上 演,充分展示了岛城残疾人自强不息、 奋发向上的精神风貌,突出展现了岛城 在促进残疾人事业高质量发展的同时, 不断丰富残疾人精神文化生活。

除"扬帆启航"文艺演出外,现场还 设置了全市残联系统工作成果展区、助 残公益组织展示区、助残咨询服务区、 助残义卖大集、"同书大爱青岛 共画美 好未来"书画笔会暨作品展区、助残康 复科技产品展区、岛城学校学生和康复 机构师生联合绘画区,一个个展板,一 幅幅作品,一件件产品,彰显了青岛市 残疾人事业蓬勃发展的良好局面和残 健共融的美好画面。

活动现场人潮涌动,许多市民和游 客驻足观看康复产品展示,了解残疾人 康复、就业政策,购买残疾人手工制品, 到康复按摩医院展位就诊寻医,在互动 中加深了对残疾人工作和事业发展的 了解,提高了对助残扶残重要性的认 识。"今天看到这么多残疾人朋友亲手 做的手工制品,感觉非常漂亮,能参加 这次活动献一份爱心,支持关注残疾人 朋友们,心里非常开心。"现场参与活动 的市民李女士说。

现场,青岛建墩建设集团有限公司 等27家爱心助残单位获颁爱心奖牌。 同时,市工商联组织青岛工商联女企业 家商会、青岛广东商会等50多家爱心商 会、爱心企业现场奉献爱心,通过共梦 筹微信小程序汇入青岛市残疾人福利 基金会账户;岛城书画名家、艺术名家 现场创作,"同书大爱青岛 共画美好未 来"书画笔会作品,全部赠予"同心共情 大爱青岛"爱心助残活动爱心单位。此 外,活动期间还举行了小小拍卖会环节, 现场拍卖了残疾人儿童参与创作的10幅 作品。在助残义卖大集上,志愿者们也 将义卖收益全部汇集,捐赠至青岛市残 疾人福利基金会。据悉,今年以来,共有 50多家爱心单位、近万名爱心人士踊跃 向青岛市残疾人福利基金会捐赠资金和 物资,已经募集资金物资近300万元。

"通过系列助残宣传活动,希望扩 大社会对残疾人工作的认识,进一步营 造全社会助残扶残的良好氛围。"市残 联相关负责人介绍,未来5年,青岛市 将推动实施"522"工程,打造残疾人生 活保障、康复服务、关爱服务、就业服 务、维权服务等"五个体系",织就"一网 通"网上办事服务、"一站式"网格化管 理服务等"两张网",实现残疾人物质生 活、精神文化水平"两个全面提升",努 力推动新时代残疾人事业创新发展、领 先发展、全面发展。



5月21日是第三十三次全国助残日,今年主题为:完善残疾人社会保障制度和关爱服务体系,促进残疾人事业全面发展。 晚,一场流光溢彩的主题灯光秀点亮岛城浮山湾,向全市残疾人献上美好祝愿,向市民发出爱的呼唤,爱往爱返,每一份爱都会点 亮希望、成就温暖。 市残联供图



春雨残疾人辅助性就业中心负责人 崔永兰 为140位残障孩子点亮希望

助残公益活动启动当天,青岛市残 疾人福利基金会理事崔永兰宣读《同心 共情 大爱青岛爱心助残系列活动倡议 书》,号召全市开展扶残助残、携手助力, 播撒爱心。作为市北区春雨残疾人辅助 性就业中心负责人,崔永兰多年来一直 关心帮助着岛城残障人群,默默为140 位残障孩子寻找适合他们的就业之路。

1998年在印刷厂工作的崔永兰,不 幸被飞速运转的机器吞噬了4根手指, 倔强的她并没有向命运屈服,而是通过 自主创业闯出了属于自己的一片天地。 身为残疾人的崔永兰,更懂得残疾人及 其家庭的不易。

在一次偶然的机会中,崔永兰得知

岛城残障人群情况,为了帮助他们走出 家门,逐渐适应社会,2014年崔永兰注 册创建了青岛市市北区春雨残疾人辅助 性就业中心,开始面向社会招收以智力、 精神障碍为主的残疾人来中心工作。她 向残疾人家属承诺,把每个走进春雨中 心的残疾孩子都视为自己的孩子,要帮 助他们学会自食其力,把他们对美好生 活的向往变为现实。

现如今,已有80余名残疾孩子与春 雨中心签订了劳动合同,每月足额领取 工资,为残疾员工及时缴纳社会保险,给 予残疾孩子一个保障。春雨就业中心俨 然成为一个集培训、工作、康复、公益为 一体的温馨家园。同时还有60余名心智 障碍残疾人也在春雨中心得到日间托管 照料和社会融入等专业服务。崔永兰所 创建的"三合一工作法""量身定岗""潜 能发掘"等残疾人工作法,走出了一条适 合残障孩子工作的人性化管理路子。

"刚开始的时候并不了解这些孩子, 许多孩子刚来的时候不爱讲话,也不会 表达,需要花足够的时间和他们接触熟 悉,慢慢地,孩子们就能掌握好简单的工 作技能,人也变得自信起来。每当看到 他们进步后一脸高兴的样子,也是我们最开心的时候。"崔永兰说道,希望今后 能有更多的爱心人士和企业加入到扶残 助残队伍中来,大家共同努力为残障群 体奉献一份爱心。



如常莱西残疾人培训就业基地 郑梦倩 走出家门就业 勇敢尝试获自信

在当天助残公益组织展示区内,如 常莱西残疾人培训就业基地团队吸引了 许多市民驻足观看了解。展示台上摆放 了各类精美小糕点以及手工制品,都是 基地残疾人员工亲手制作,而今年26岁 的郑梦倩就是基地员工之-

因患有先天性脊柱裂,郑梦倩出生 后出现腿部变形无法行走。小时候的她 常要进行拄拐训练,慢慢地,为了出行更 加便利,长大后的郑梦倩开始训练使用 轮椅。后来,一次偶然的机会,郑梦倩得 知市里要选拔残疾人运动员,就抱着试 一试的心态决定去尝试新的领域。"当时 轮椅使用比较熟练,就想着要多走出家 门,去看看外面的世界。"就这样,当时年 仅18岁的郑梦倩带着对未来的憧憬,加

人到了残疾人体育运动中来。 '当时选择训练的是射箭项目,开始 的时候什么都不懂,既要练体能力量,还要 练习技能,每天都要训练4个小时,对手部 和腰部力量都有要求。"郑梦倩说,虽然一 开始有困难,训练过程也会出现枯燥,但她 从未想过放弃,每天一遍遍地重复着训练 动作。在接受训练1年后,逐渐掌握射箭技 能的郑梦倩开始参加比赛,以赛促技不断 成长。2018年,在山东省残疾人运动会上, 郑梦倩凭借多年训练努力,最终获得了女 子反曲弓70米个人冠军和女子反曲弓70 米团体冠军。后来,虽然因个人原因没能 继续射箭训练,但4年的体育训练经历让 郑梦倩变得更加自信起来。"当时再回到 家后,身边人也感觉我好像一下子长大 了,从以前的不爱说话变得慢慢自信起 来。"郑梦倩回忆道。而在回家没多久, 郑梦倩又迎来了新的机会。

一次偶然机会,在家接到了如常莱

西残疾人培训就业基地打来的电话,问 我愿不愿意走出家门工作,当时我就想 要去试一下,给自己带来一些改变。"郑 梦倩说,进入到基地后,在培训老师和基 地残疾人朋友的帮助下,她进入到电话 外呼岗位,开始从事对外交流业务。不 会交流技巧,就提前写下来照着念;不会 灵活回答问题,就一遍遍预想对方的提 问,手写下来练习……慢慢地,郑梦倩开 始熟练地与人沟通交流,对不同行业的 业务领域熟悉起来,逐渐成为了基地内 其他弟弟妹妹们学习的榜样。

"很感谢基地给了我走出家门就业的 机会。"郑梦倩说,今后她希望自己能好好 工作学习,继续提高专业技能,用自己的 力量带动身边更多残疾人朋友勇敢尝试。

本版撰稿

观海新闻/青岛早报记者 吴冰冰